

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136

Воскресенье, 13 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Неуклонно снижать себестоимость продукции

Опубликованные Госпланом СССР итоги выполнения государственного плана за второй квартал свидетельствуют о серьезных успехах в деле восстановления и развития парфюмного хозяйства, о неиссякаемых силах советской социалистической экономики. Наряду с перевыполнением плана по валовой продукции большинство отраслей промышленности добилось выполнения установленного государственного задания по повышению производительности труда. Все это является важнейшей основой для дальнейшего снижения себестоимости продукции, роста социалистического накопления и потребления.

Себестоимость — показатель, как в зеркале, отражающий положительные и отрицательные стороны хозяйственной деятельности предприятия. Если предприятие не сумеет уложиться в заданную себестоимость, если оно имеет непредусмотренные планом расходы — значит на таком предприятии неблагополучно, там нет хозрасчета, нет режима экономии, нет тех элементов, которые составляют существенно социалистических методов хозяйствования.

Передовые предприятия нашей страны, стремясь достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, добились не только досрочного окончания полугодового плана, но и значительно снизили себестоимость продукции. Такие ленинградские предприятия, как «Дигиталь», «Красная заря», «Гортрансвод», «Светлана» снизили себестоимость продукции за пять месяцев на 22—29 процентов.

Серовский завод на Урале перешел на выпуск новой продукции — буржого инструмента для геологических разведок. Перестройка была совершина в короткие сроки, на основе передовой технологии. Себестоимость продукции в первом квартале оказалась ниже плановой на 16,4 процента, в мае — на 18,8 процента. За первый квартал нынешнего года завод дал около 4 миллионов рублей прибыли, за апрель и маев прибыль составила

анализ баланса завода показывает, что он работал плохо главным образом потому, что на заводе неудовлетворительный организован труд, нет твердой трудовой дисциплины, не наложен технологический процесс. Завод понес большие потери на браке деталей трактора. Непроизводительные расходы, составившие около двух миллионов рублей, легли бременем на себестоимость трактора. В нынешнем году завод понес в первом квартале около 8 миллионов рублей убытка.

Ни руководители завода, ни Министерство сельскохозяйственного машиностроения не проанализировали баланса завода, не сделали из его цифр необходимых выводов. Пренебрежение к балансу, к хозрасчету, к режиму экономики, к вопросам себестоимости характерно для многих хозяйственников и местных партийных организаций.

На шахтах Донбасса интересуются прежде всего выполнением плана добычи. Каждая тонна угля на счету и это правильно. Но этого мало. Во что обходится точка добываемого угла, это в этом часто забывают. В ежемесячные подсчеты по себестоимости хозяйственные руководители Стальнской области, как видно, заглядывают редко. А между тем эти подсчеты показывают, что в мае, по сравнению с предыдущими месяцами нынешнего года, себестоимость не только не снизилась, из возросла в большинстве трестов комбината «Стальуголь».

Для советского государства, которое восстанавливает и развивает народное хозяйство, используя внутренние источники накопления, снижение себестоимости имеет первостепенное значение. Государству далеко не безразлично, какой ценой выполняется план. План должен быть выполнен за счет роста производительности труда, за счет экономии расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за счет ликвидации непроизводительных расходов.

Хозяйственные и партийные организации должны решительно повернуть внимание к качественным показателям, в особенности к снижению себестоимости. В этом — важное условие успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

«ПРАВДА»

30-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

За встречный план

Мостовой цех завода металлоконструкций в соревновании с газотрубным вышел на первое место. Он выполнил июньский план на 110,3 процента, выпустив наибольшее количество продукции со временем его организации. За высокие показатели в работе мостовикам присуждено переходящее Красное знамя Ленинского района ВКП(б) и оргбюро горсовета по району.

На июль цех получил план — сделать 650 тонн конструкций. Это — уровень достигнутый в прошлом месяце. Но 4 июля на цеховом производственном совещании мостовики выдвинули встречную программу — дать 700 тонн конструкций.

Борясь за выполнение повышенного плана, коллектив мостового цеха взялся за дело с большим энтузиазмом.

Проведена серьезная подготовительная работа. Пущен в эксплуатацию кран «Гентри», на котором подъемена электроклапальная скоба. С пуском его высвободился мостовой кран № 12, переведенный на обслуживание сборщиков. Кондуктор для

расшиверловки этажерий перепесен со второго в первый пролет — ближе к рабочему месту клепальщиков. Благодаря этому отпадла необходимость в переброске тяжелых конструкций на большие расстояния. Ближе к клепальщикам перенесены некоторые мощные станки.

Это позволило взять с первых же дней месяца отличный темп. Сейчас цех идет с превышением графика на целые сутки.

Широко развернулось соревнование между бригадами. Среди сборщиков вперед идет бригада ток. Глушникова. В первой декаде она должна была собрать 72 тонны мостовых конструкций, а собрала 100 тонн. В соревновании клепальщиков, как и прежде, задают тон Николай Шерницкий и его помощники Николай Степанцов и Полина Жеребцова. Этой кемсомольско-молодежной бригаде длительное время удерживает первенство по заводу.

Выполним встречный план, дадим 700 тонн конструкций! — таков лозунг сейчас дружного коллектива мостовиков.

ГОВОЯТ СТРОИТЕЛИ МЕХАНОСБОРОЧНОГО ЦЕХА

ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

Выполним задания к намеченному сроку

Ф. УДАЛОВ,
прораб участка № 1 треста «Южуралтяжстрой»

25 июля мы должны сдать на строительство механосборочного цеха Южуралмашзавода. Сейчас здесь закончено остекление, устройство кровли и фундаментов под станки. Наиболее трудоемкие работы, таким образом, завершены. Нужно ускорить штукатурку и покраску. Этим мы сейчас и занимаемся, прилагая все усилия к тому, чтобы отделочные работы заканчить к установлению срока.

Ознакомление новых строительство и

важным делом на строительстве механосборочного цеха является устройство примыкания первой его очереди к третьей (железнодорожные ворота, тупик и др.). Сейчас можно устанавливать конструкции. Позднее при давлении пара в 7—8 атмосфер, выдувая до уровня двух-трех сантиметров (по стеклу). Это дает возможность во время освобождаться от шламма.

Нехватает у нас торцевых шапок и половых досок, а также столярных изделий для двухэтажных бытовок третьей

Экономим „черное золото“

Опыт передового машиниста

Экономия топлива — важнейшая задача паровозных бригад. Каждая из них может экономить топливо, нужно только соблюдать одно условие: внимательно относиться к этому делу, содержать локомотив в исправном состоянии.

Подготовка паровоза к наилучшему, наиболее экономическому использованию угля должна вестись с момента постановки его на промывку, а также в течение всего времени нахождения локомотива в эксплуатации.

Когда паровоз стоит на промывке, мы сами, своими силами, стальными щетками очищаем стеки топки от сажи. Чистая топка лучше передает тепло воде, поэтому парообразование в паровозе улучшается. Тщательно проверяем все детали гарнитуры, парорабочие трубы, элементы конуса, плотность соединения их, а также фронтонного листа и дверки, добиваясь герметичности дымовой коробки. Малейшие неисправности в этих узлах могут повлечь лишний расход топлива и ухудшение образования пара.

Во время ремонта паровоза мы следим за количеством и качеством его, ибо понятно, что каждая марка топлива имеет свою особенность.

Тщательно выполняя эти условия, мы с напарником ток. Шевченко не знаем, что такое пережог топлива. Задумаемся за этим и в течение всего времени эксплуатации машины. Хорошие результаты дает систематическое применение «антинакипина», а также регулятора (не менее трех раз за рейс) продувки котла. Продувку нужно делать умеючи. Мы производим ее так: постепенно накачиваем воду в котел до трех четвертей водомерного стекла, даем ей постоять в таком положении, а потом пополам через все краны начинаем продувать при давлении пара в 7—8 атмосфер, выдувая до уровня двух-трех сантиметров (по стеклу). Это дает возможность во время освобождаться от шламма.

Многие паровозники, пережигая топливо, ссылаются на низкие нормы. Наша работа опровергает это. Таких же результатов могут добиться и другие бригады.

А. ВАЦ,
старший машинист паровозной колонны № 3, техник-лейтенант тяги.

изделий, за счет ликвидации непроизводительных расходов.

Технический прогресс, передовая организация производства, строгий хозяйственный расчет, борьба с браком в потоке — вот путь, по которому лучше всего промышленного производства каждый процент окончания означает огромные ресурсы. В настоящее время, когда в борьбе за новую пятилетку выросли замечательные кадры рабочих, инженеров и техников, когда на производстве внедряются первые нормы выработки и среднес-прогрессивные технические нормы, когда все более широко внедряется передовая техника, — хозяйственные и партийные организации должны решительно повернуть внимание к качественным показателям, в особенности к снижению себестоимости. В этом — важное условие успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

Наглядный пример неумелого хозяйствования дает Владимирский тракторный завод. Тракторы, выпущенные им в прошлом году, обошлись в полтора раза дороже, чем предусматривалось по плану. Завод потерял убыток в 29,5 миллиона рублей.

(Передовая «Правды» за 11 июля).

Перед призывом в училища трудовых резервов

15 июля в нашем городе начинается очередной призыв в ремесленные и железнодорожные училища. До 25 августа только из Орска в них должно быть произвано 325 юношей и девушек.

Тяга молодежи к освоению производственных профессий велика. Об этом свидетельствует тот факт, что еще до начала призыва в ремесленные и железнодорожные училища Орска поступили десятки заявления от юношей и девушек, желающих стать мастерами дела. В Сталинском районе таких заявлений подано 29, в Ленинском — 27, в Ворошиловском — 12.

Однако, это не значит, что работа по призыву должна свестись к оформлению поступающих заявлений. Представить столь важное дело самотеку, значит обречь его на провал. Между тем, не во всех районах подготовка к призыву уделяется достаточное внимание.

Исполком горсовета предложил оргбюро по районам составить списки молодежи, подлежащей призыву и утвердить их на заседаниях оргбюро. Намеченный срок уже прошел, но эта важная работа осуществлена лишь в Ленинском районе. В Сталинском районе списки составлены, но не утверждены, а в Ворошиловском их даже не составляли. Председатель оргбюро гор-

Вторая очередь Красноярского цементного завода

КРАСНОЯРСК, 11 июля. (ТАСС). Вчера Красноярский цементный завод, созданный после опробования агрегатов, вступил в годы Великой Отечественной войны. Сейчас развернулось строительство третьей очереди завода, которая будет сдана в эксплуатацию к концу 1947 года.

Выдан первый цемент.

ние работы закончено к установленному сроку.

Одновременно идет строительство и третьей очереди этого цеха, которая должна быть введена в эксплуатацию к 1 сентября. В настоящее время здесь ведется внутреннее и наружное остекление. Большие работы предстоит по заполнению оконных проемов, укладке бетонных полов, устройству крыши. Уже сейчас мы к этому готовимся.

Коллектив нашего участка полон решимости выполнить порученные ему работы в намеченные сроки и уверен, что сдержит свое слово.

ТРЕБОВАНИЯ МАЛЯРОВ

Н. ЮРМАНОВ,
бригадир майской бригады

Наша бригада работает на пусковых объектах — второй и третьей очереди механизированного цеха. Дел сейчас — это отбивка. Всеми силами стремимся, чтобы выполнить задания раньше срока, добиться высокой выработки.

Успехи несомненные. Но мы могли бы работать еще лучше, если бы были обеспечены необходимыми приспособлениями и материалами.

Нехватает лесов для ведения майских работ. То и дело приходится разбирать их, переносить на другой объект и там снова

собирать. Уходит дорогое время. Не совсем исправны краскопульты. Концы носков их, находящиеся обычно в известковом растворе, должны иметь мелкую сетку, предохраняющую от засорения. Но сколько мы об этом не говорим, а мелкой сетки нам не дают. Плохо обеспечена бригада майскими кистями. Это также влияет на работу.

За майрами дело не станет. Но просям руководство Промстроя учесть наши требования.

МЕХАПОСБОРЧНЫЙ ЦЕХ ДОЛЖЕН УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

Коллектив завода «Строймеханизмы» выполнил июньский план по валовому выпуску продукции на 100 процентов, а по товарному — на 102. Впереди соревнования идут литейщики, руководители. Маликом, которые заслужили два переходящих Красных знания — заводское и районное. Формовщики тт. Ситник, Поневод, Гиберт систематически выполняют нормы на 250—300 процентов.

Много стахановцев и в механосборочном цехе. Замечательно работают тт. Лебедев, диспетчер планово-производственного отдела.

М. ШАВОЛА,

руководитель механосборочного цеха (нач. тов. Сурков) должны добиться улучшения работы на своем участке.

М. ШАВОЛА,

руководитель механосборочного цеха (нач. тов. Сурков) должны добиться улучшения работы на своем участке.

М. ШАВОЛА,

руководитель механосборочного цеха (нач. тов. Сурков) должны добиться улучшения работы на своем участке.

УСПЕХИ МУКОМОЛОВ

Коллектив орского мельуправления обязался выполнить годовой производственный план к 30-й годовщине Великого Октября. Свое слово мукомолы держат с честью.

Полугодовой план в неизменных ценах

выполнен на 125 процентов, а в натуре —

на 107. Производительность труда повысилась на 24 процента, сэкономлено 10

процентов электроэнергии и 45 тысяч рублей государственных средств.

Лучшие люди коллектива — техник Калабухов, механик Артеменко, рабочие Баркаков, Ширяев, Ронжина, Кирсанова, Тамочкина и другие.

И. СЕРЕДА,

директор мельуправления.

По Советскому Союзу

Уборка и заготовка хлеба

КИЕВ, 11 июля. (ТАСС). На Украине с каждым днем все шире развертывается уборка урожая. На полях работают тысячи комбайнов и десятки тысяч простых уборочных машин. В Херсонской области уже скоплен урожай с 200 тысяч гектаров. По 50 тысяч гектаров убрали колхозы Харьковской, Сталинской и Полтавской областей.

ВИШНЯЦА, 11 июля. (ТАСС). Массовую косовину хлебов ведут около полутора тысяч колхозов области. Они уже убрали урожай с 30 тысяч гектаров.

РОСТОВ-на-ДОНЕ, 11 июля. (ТАСС). В колхозах Северного Дона в этом году условия для созревания хлебов были благоприятные. Большое количество выявленных здесь осадков способствовало хорошему разбиванию колосовых культур. На полях выведены десятки комбайнов. В Каменском районе комбайнеры Желдаков и Герасимов намолачивают по 120 пудов зерна с гектара. В колхозах, обслуживаемых Репинской МТС, урожай озимой пшеницы превышает 120—140 пудов с гектара. Колхозы Северного Дона отправили на заготовительные пункты первые обозы с зерном нового урожая.

ДЗАУДЖИКАУ, 11 июля. (ТАСС). В Северо-Осетинской АССР на пункты заготовки поступило хлеба почти в шесть раз больше, чем к этому времени в 1946 году.

ФРУНЗЕ, 11 июля. (ТАСС). Звено Екатерины Полторацкой из колхоза имени Калинина, Октябрьского района, взяло обязательство собрать по 180 пудов ячменя с площади 9 гектаров. Звено закончило уборку и обмолот, намолотив с каждого гектара по 206 пудов ячменя.



Магнитогорский металлургический комбинат. Подача 7-тонной чугунной чушки на рольганги блюминга.
Фото А. Скурихина

Прессклише ТАСС.

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

ВТОРАЯ ТУРБИНА ДНЕПРОГЭСА

ЗАПОРОЖЬЕ, 11 июля. (ТАСС). В июне должна вступить в строй вторая турбина распределительного устройства, устанавливается контрольно-измерительная аппаратура. Сегодня начнется центровка всего агрегата.

На площадке второго агрегата сейчас горячая пора. Идет приемка спиральной камеры для бетонирования, ведется монтаж всасывающей трубы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийные поручения не в почете

В парторганизации цеха № 9 механизческого завода 20 коммунистов. Часть из них—с большим партийным стажем, но большинство—молодые коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б).

Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста активного участия в работе партийной организации. Партийное бюро должно приобщать коммунистов к партийной работе, давать им партийные поручения, контролировать их выполнение, помогать в этом.

Член партийного бюро тов. Гаврилкин пытался заверить нас, что большинство коммунистов организаций имеют партийные поручения. Но это одна линия формата. Часть коммунистов имеет поручения, но не выполняют их, а партбюро не проверяет. Семь коммунистов считаются агитаторами. Пять из них должны работать на бывших избирательных участках и два в общежитиях молодежи.

К удивлению товарищей из партийного бюро ни те, ни другие не работают. Праздник в период избирательной кампании в Верховный Совет РСФСР все они были хорошиими агитаторами. Но сразу же после выборов агитационно-массовая работа среди населения прекращена. Сейчас для ее оживления ничего не делается.

Член партии тов. Мусатов поручил редактировать стенную газету. Работа сервилась и почетная. Тов. Мусатов это поручение не выполняет. Стенная газета не выпускается с ноября прошлого года, но об этом никто не вспоминает.

Профсоюзные собрания проводятся редко. Когда было последнее производственное совещание—никто не помнит. Доска производственных показателей отдельных рабочих, бригад и смен не заполняется. В

П. ДМИТРИЕВ.

Получили свидетельства об окончании начальной школы

В прошлом году партийным бюро треста № 1 Главнефтехстрой была организована общебазовательная подготовка. В этой школе занималось 11 коммунистов. Недавно кружок закончил работу по программе. Кроме того коммунисты изучили Конституцию СССР и Закон о

пятилетнем плане восстановления и развитие народного хозяйства СССР.

Коммунисты тт. Конопенко, Дудик, Невенчанова и другие сдали экзамены на «хорошо». Все слушатели кружка получили свидетельства городского отдела юридического образования об окончании начальной школы.

Совещание редакторов стенных газет

10 июля на Южуралмашзаводе было проведено инструктивное совещание у редакторов стенных газет. С целью улучшения работы стенной печати решено провести конкурс на лучшую стенную газету завода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

...НЕ СОЗДАНЫ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ УЧЕБЫ!

Вербовка в Австрии перемещенных лиц советских граждан для переезда в Бразилию

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 11 июля. (ТАСС).

Газета «Трибуна популяр» поместила сообщение из Вены, в котором говорится: «Около 300 перемещенных лиц, отобранных недавно бразильской комиссией в лагерях Сан-Мартин и Спитал, в английской Австрии, являются гражданами советских республик. Английские и американские оккупационные власти в Западной

ПРАЗДНОВАНИЕ 26-Й ГОДОВЩИНЫ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 11 июля. (ТАСС). Вчера вечером в Монгольском государственном музикальном драматическом театре состоялось торжественное заседание республиканских и городских государственных, партийных и общественных организаций, посвященное 26-й годовщине Монгольской Народной Республики.

С большим докладом о 26-й годовщине Народной революции Монголии выступил заместитель премьер-министра Сурунжаб.

Подводя итоги свободного созидающего труда монгольского народа за 26 лет независимого существования республики, докладчик отметил грандиозные успехи в деле подъема экономики и культуры страны, роста материального благосостояния монгольского народа, укрепления мощи государства. Он особо подчеркнул огромную повседневную помощь оказываемую МНР народами Советского Союза, и указал на необходимость дальнейшего укрепления дружбы между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой. Братская помощь советского народа, сказал Сурунжаб, является залогом дальнейшего развития нашей страны, развернувшей борьбу за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры.

Сурунжаб особо остановился на ведущей роли Советского Союза в деле укрепления

всебобщего мира и безопасности и заявил о полной поддержке монгольским народом

установленной Советским Союзом программы

установления прочного, длительного мира,

РЕШЕНИЕ ФИНЛЯНДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ХЕЛЬСИНКИ, 11 июля. (ТАСС). Финское радио передало в 20 часов, что сегодня правительство Финляндии приняло решение отклонить франко-английское пред-

ложение об участии в парижском совещании 12 июля.

Официальное комюнике, по утверждению радио, будет опубликовано позже.

Победение сенатом США «Закона 1947 года о национальной обороне»

ВАШИНГТОН, 11 июля. (ТАСС). Сенат США одобрил так называемый «Закон 1947 года о национальной обороне», на принятии которого неоднократно настаивали Трумэн и военное министерство и который предусматривает обединение всех вооруженных сил в единое «министерство национальной обороны». В настоящее время законопроект ожидает одобрения палаты представителей.

Ободряя законопроект, сенат совершил неизгладимый протест против представителей общественности, в том числе некоторых военных, занимавших в прошлом высокие посты, как, например, бригадного генерала Эдсона, который выступил недавно против этого законопроекта, заявляя, что он означает переход власти к военным кругам.

Выступая с речью в Вермонтском университете, Эдсон заявил, что он уходит из армии в знак протеста против «приминения власти военными». Эдсон также представил в комиссию по расходам исполнительных органов палаты представителей заявление, в котором говорится, что новый законопроект узурпирует полномочия гражданского правительства, что является чрезвычайно опасным. В заявлении Эдсона указывается, что законопроект «заполоняется выходит за рамки военных вопросов. Он распространяется почти на все

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ» ТУРЦИИ

АНКАРА, 10 июля. (ТАСС). Широко рекламируемая в Турции американская «помощь», которая, по утверждению турецкой печати, должна «благодетельствовать» турецкий народ и «обеспечить независимость Турции от иностранного вмешательства», уже начинает давать первые результаты. В действительности же эта «помощь» наносит удар по экономической независимости Турции, усугубляя и без того тяжелое положение турецкого народа.

Ярким доказательством этого может служить начавшееся в Турции сокращение объема продукции ряда отраслей турецкой промышленности и, в частности, предстоящее сокращение более чем на 50 процентов рабочих и служащих многочисленных предприятий Сумбербанка. Это сокращение газеты «Фон пост» объясняет тем, что нужды государственных учреждений страны, на удовлетворение которых ранее шло 70 процентов продукции этих заводов и фабрик отныне будут удовлетворяться за счет поставок на основе американской «помощи».

...Зауральская роща. В роще—полиана. В противоположных концах поляны—футбольные ворота. Вместо изгороди—границы обозначены известью. И это называется «стадион» (!?) Здесь каждый день, или почти каждый день «ожидаются» встречи футбольных команд.

Стадион не огорожен. Да и зачем его огораживать? Ведь маленький стадион

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

«С миру по нитке — голому рубашка»

Урал. За Уралом—роща. Через реку мостик. На мостике—два молодых, физически здоровых парня. На перилах мостика—кассир с передвижной кассой.

У мостика—большое скопление празднично настроенных людей. Здесь много молодых и пожилых, есть подростки и дети. Все направляются в Зауральскую рощу с самыми различными намерениями: одни выпить и закусить; другие—подежать на зеленой травке и подышать свежим воздухом; третьи—порыбачить или покупаться; четвертые—просто погулять по роще, понаслаждаться природой.

Но и благие намерения рушатся, как карточный домик. «Тыловое охранение» общества «Динамо» не подпускает к роще на спущенный выстрел. Стоит вам ступить на мостик хотя бы эдной ногой, вам немедленно преградят путь.

— Ваш билетик,уважаемый гражданин...

— Какой такой «билетик»?

— Бесплатно не пропускаем... предстоит встреча футбольных команд.

— Так ведь нам в роще, а не на «встречу»...

— Ничего не знаем. Покупайте билет и идите куда хотите.

Принципиальные, не желая платить маду за вход в рощу, уходят обратно. Решившие осуществить свои намерения—просто время в роще—платят деньги, их пропускают.

— Вот так бы давно, — одобряют их поступок «динамовцы». — Три рубля для вас ничего не составляют, а для нас, как говорится — с миру по нитке, а голому рубашка.

Предприимчивый герой «Двенадцати стульев» Ильи Ильфа и Евгения Петрова Остап Бендер взымал маду с любознательных экскурсантов за «вид на Малахитову лужу». У него была четко разработанная такса: членам профсоюза—скидка, детям — скидка, работникам милиции — бесплатно.

У «динамовцев» свои взгляды на сей счет, свою таксу: «свои»—проходят бесплатно, а все остальные, независимо ни от пола, ни от вероисповедания, должны платить три рубля и ни одной копейки меньше!

...Зауральская роща. В роще—полиана. В противоположных концах поляны—футбольные ворота. Вместо изгороди—границы обозначены известью. И это называется «стадион» (!?) Здесь каждый день, или почти каждый день «ожидаются» встречи футбольных команд.

Стадион не огорожен. Да и зачем его огораживать? Ведь маленький стадион



Тула. Закончились соревнования по французской борьбе на первенство РСФСР, в которых принимали участие 11 мастеров спорта, 36 борцов первого разряда и 59 борцов второго разряда. Занявший третье место в состязаниях на первенстве Египетский мастер спорта Кожарский (Московская область) в решающей схватке встретился с мастером спорта Анисимовым. Схватку он выиграл по очкам. Звание чемпиона РСФСР на 1947 год завоевал Кожарский.

На снимке: мастер спорта Кожарский и Анисимов во время борьбы.

Фото Н. Князева.
Прессклуб ТАСС.

Спортивная хроника

ПЕРЕД ДНЕМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

20 июля — Всесоюзный день физкультуры.

В этот день в Орске состоится парад физкультурников, в котором примут участие свыше 2000 человек. На всех стадионах будут проведены соревнования по легкой атлетике, городкам, встречи по футболу и волейболу.

Сейчас все добровольные спортивные общества развернули подготовку к празднику.

—

Розыгрыш первенства города по футболу

Сегодня в Зауральской роще состоится последний матч второго круга розыгрыша первенства города по футболу между командами первой группы.

В первом круге розыгрыша участвовало 9 команд. Во второй вышли четыре — «Спартак», «Динамо», «Цветмет» и «Нефтчики». По количеству очков впереди идет «Спартак», за ним

„НЕ СОЗДАНЫ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ УЧЕБЫ“

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» за 17 июня была помещена заметка о работе школы № 3.

Директор завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Фадлович сообщил нам, что факты, приведенные в газете, полностью подтвердились.

На днях для руководства группой штукатуров завод выделил мастера тов. Семенова. Практическую учебу эта группа про-

ходит на ремонте жилых домов предприятия.

Группа каменщиков будет проходить практическое обучение на строительстве индивидуальных жилых домов. До развертывания индивидуального жилищного строительства им предоставляется фронт работы на ремонте и сооружений промышленных объектов в цехах завода.

—

ВВЕДЕНИЕ ТЕЛЕСНОГО НАКАЗАНИЯ В ШКОЛАХ БАВАРИИ

БЕРЛИН, 11 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство ДПД из Мюнхена, баварский министр просвещения Алоиз Хундхамер опубликовал уведомление, озаглавленное «Применение права на наказания в народных школах». В этом уведомлении разрешается применять телесные наказания к ученикам с плохим поведением. В женских школах телесные наказания запрещаются.

МАЗНЯ ВМЕСТО ФОТОСНИМКОВ*

Под таким заголовком в газете «Орский рабочий» 29 июня было напечатано письмо труда Е. Бобровой о безобразной работе фотографии артели им. Сталинской Конституции.

Правление артели сообщило редакции, что проведенная проверка работы фотографии полностью подтвердила изложенные в газете факты. Фотограф Рубинчик снят с работы и исключен из членов артели. Дело о нем передается следственным органам.

Международный обзор

Зарубежная печать шумит по поводу предстоящего 12 июля в Париже совещания, созываемого Англией и Францией. Что это за совещание? Кого оно представляет? Для какой цели создано?

Чтобы получить ответы на эти вопросы, необходимо вернуться несколько назад, к парижскому совещанию Министров Иностранных Дел СССР, Франции и Англии, созванному ими, опять таки, по инициативе Англии и Франции в связи с выступлением Маршала в Гарвардском университете.

Известно, что «план Маршала» был преподнесен общественному мнению, как проявление готовности США оказать экономическую помощь Европе в известном сочетании с интересами самих Соединенных Штатов.

Казалось бы, что перед парижским совещанием трех министров прежде всего стояла задача выяснить, какие реальные размеры той помощи в виде кредитов, которую, якобы, готовы предоставить США. Иными словами, речь шла о необходимости установить конкретное содержание «плана Маршала» и на этой основе и в соответствии с полученными данными установить потребности отдельных европейских стран, собрать их заявки и выработать сводную программу.

Однако, на парижском совещании выяснилось, что у его организаторов свои «логики», как и свои планы, не совпадающие с задачами действительного восстановления европейской экономики.

Заслуживает внимания уже то обстоятельство, что Англия и Франция не поддержали советского предложения выяснить, что представляет собой «план Маршала».

Не сообщив ничего о содержании плана Маршала, Бенкин ясно дал понять, что для его осуществления необходимо разработать приемлемую для Соединенных Штатов

целом дальнюю выходить за рамки военных вопросов. Он распространяется почти на все области деятельности правительства и на частную жизнь... он открывает путь к созданию мощного гештапа в виде центрального разведывательного органа... он создает постоянный генеральный штаб почти прусского типа... он отдает контроль над внешней политикой Соединенных Штатов в руки группы лиц из проектируемого национального совета безопасности».

—

Египетская жалоба вручена помощнику генерального секретаря ООН

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). Египетский посол в Соединенных Штатах Махмуд Хассан вручил помощнику генерального секретаря ООН текст египетской жалобы Совету Безопасности против присутствия английских войск в Египте. Текст жалобы еще не опубликован.

Махмуд Хассан заявил представителям печати, что египетская жалоба основана на статьях 35-й и 37-й Устава. Как сообщают, Египет требует немедленного отвода английских войск с территории Египта и Судана, а также прекращения существующего режима в Судане.

Стадион не откроется, да и зачем его откладывать? Ведь маленький стадион вполне можно «воссоздать» с большой рощей. Вместо искусственных рубежей стадиона, вполне возможно воспользоваться естественными рубежами — с одной стороны Урал, а с остальных сторон — его ответствия и затоны. Вместо входных ворот — использовать мосты через Урал. И все будет в порядке. Уж ни одна живая душа не «просится» в рощу бесплатно.

Так «динамовцы» и сделали. Выгодная комбинация — расходов нет, а доход большой!

С. МЕРЕЖКО.

—

Аптекоуправление выполнило план

Коллектив орского аптекоуправления выполнил полугодовой план на 116 процентов.

еских стран, о посягательстве на независимость национальной экономики этих государств и полном их подчинении англо-французскому диктату. Глава советской делегации на парижском совещании В. М. Молотов вскрыл подлинную сущность этих англо-французских планов, указав, что вопреки об американской экономической помощи «послужил поводом для того, чтобы британско- и французское правительства добивались теперь создания новой организации, стоящей над европейскими странами и вмешивающейся во внутренние дела стран Европы вплоть до определения того или иного направления развития главных отраслей промышленности в этих странах».

Нельзя не отметить еще одного обстоятельства. Ведь даже принятие англо-французского плана не гарантирует «американской помощи», ибо Соединенные Штаты поспешили обвинять, что они сохраняют за собой право запрещать двухсторонние соглашения с европейскими странами, то есть сохраниают за собой право выбора. Они сами будут решать, кого избрать в качестве объекта своих благодеяний в зависимости от поведения того, или иного государства. А как «выбирают» Соединенные Штаты легче всего убедиться на примере Греции и Турции.

Само собой понятно, что англо-французский план не мог быть принят Советским Союзом. Он неприемлем также и для любой другой страны, дорожающей своим суверенитетом, независимостью своей национальной экономики. Парижское соглашение трех министров поэтому не привело к соглашению.

В этой связи необходимо отметить, что организаторы парижского съезда трех министров не могли не понимать, что синхронизацию идут на срыв совещания, ибо вносимые ими предложения не могли быть приняты.

Теперь уже очевидно, что у Англии и Франции были свои планы, учитывавшие неизбежность неудачи совещания трех министров.

Англо-французские планы чреваты новыми международными затруднениями, которые в конечном итоге обернутся против их инициаторов.

С. МЕРЕЖКО.

«Нефтехимик». По количеству очков впереди идут спартаковцы, за ними — динамовцы. Сегодня лидеры розыгрыша будут играть между собой.

* *

Продолжается розыгрыш первенства города по футболу между командами второй группы. В нем принимают участие 5 команд. 16 июля состоится последний матч, который полностью определит результаты.

—

На областную спартакиаду

С 13 по 17 июля в г. Чкалове состоится областная спартакиада. В ней примет участие команда орских физкультурников. Вчера туда выехали 28 спортсменов нашего города — легкоатлеты, пловцы, гордошники, велосипедисты, стрелки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 июля в городском парткабинете состоится семинар партийного актива на тему: «Киевская Русь».

Читает лекцию лектор горкома ВКП(б) тов. Храмцов.

Горпарктабинет.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Школа фабрично-заводского обучения № 10

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
Школа готовит рабочих следующих специальностей:

каменщиков-печников, столяров-бледеревцев, столяров, плотников по гражданским сооружениям,

слесарей по несложным работам.

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 18 лет. Срок обучения 6 месяцев. Принятые в школу обеспечиваются бесплатным обучением, питанием и обмундированием. Начало занятий 1 августа с. г. Поступающие должны представить: паспорт, справку об образовании, заявление, справку о состоянии здоровья, форму № 7.

Прием документов производится до 20 июля, с 9 часов утра до 18 часов.

Адрес школы: ст. Орск, ФЗО № 10.

Дирекция

Издательству газеты «Орский рабочий» требуются разнорабочие.

Оплата по соглашению.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Заказ № 2173

Тираж 11.000